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       Lạng Sơn, ngày 25 tháng  4  năm 2019




Kính gửi: 

           - Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh

- UBND các huyện, thành phố

Thực hiện Công văn số 1332 /LĐTBXH-TE ngày 08 tháng 4  năm 2019 của Bộ Lao động Thương binh và Xã hội về việc hướng dẫn triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2019. 

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 1415/VP-KGVX ngày 16/4/2019 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn V/v triển khai Tháng hành động  vì trẻ em năm 2019.  
 Để các hoạt động Tháng hành động vì trẻ em năm 2019 được tổ chức đồng bộ và có hiệu quả, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đề nghị các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh, UBND các huyện, thành phố chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2019 với các nội dung hoạt động cụ thể như sau:

1. Chủ đề: “Chung tay vì trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số”.
2. Mục đích, yêu cầu
- Thực hiện hiệu quả hơn các chính sách, chương trình và vận động xã hội để giảm khoảng cách về cơ hội phát triển và tiếp cận các dịch vụ chăm sóc y tế, giáo dục, bảo vệ, chăm sóc trẻ em, nước sạch và các dịch vụ phúc lợi xã hội của trẻ em giữa các vùng kinh tế và dân tộc. Bảo đảm thực hiện tốt hơn quyền trẻ em, đặc biệt là trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số.

- Quan tâm, tạo điều kiện để mọi trẻ em có một mùa hè an toàn, lành mạnh. 

3. Thời gian phát động Tháng hành động: từ ngày 01 đến ngày 30 tháng 6 năm 2019.

4. Thông điệp và khẩu hiệu truyền thông 

- Chung tay vì trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số; 

- Không để trẻ em nào bị bỏ lại phía sau; 

- Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho mọi trẻ em;

- Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động;

- Mùa hè an toàn, lành mạnh cho mọi trẻ em;

-  Hãy gọi 111 để bảo vệ trẻ em.

5. Những hoạt động chính

5.1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp các sở, ban, ngành, liên quan xây dựng Chương trình tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em và phát động ủng hộ Quỹ vì trẻ em tỉnh Lạng Sơn năm 2019 (có kế hoạch  chi tiết riêng). Tổ chức các hoạt động truyền thông, tổ chức diễn đàn trẻ em, thăm hỏi, tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, phẫu thuật trẻ em khuyết tật...

5.2. Đề nghị  các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo, triển khai một số nội dung sau:

- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động trong Tháng hành động vì trẻ em năm 2019.

- Tổ chức truyền thông trên các phương tiện thông tin về pháp luật, chính sách hỗ trợ cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; đăng tải các khẩu hiệu, thông điệp của Tháng hành động; tổ chức các hoạt động truyền thông tại cộng đồng về phòng, chống tảo hôn, phòng, chống tình trạng trẻ em bỏ học, bảo vệ trẻ em, thông tin, tố cáo hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em, phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em; truyền thông về Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em số 111 và hệ thống cung cấp dịch vụ bảo vệ trẻ em tại địa phương.
- Tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em năm 2019, tùy theo điều kiện của từng đơn vị.

- Vận động các tổ chức, cá nhân ủng hộ Quỹ Bảo trợ trẻ em, hỗ trợ bữa ăn dinh dưỡng tại trường học cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số; xây dựng các công trình trường, lớp học, nhà bán trú, điểm vui chơi, giải trí cho trẻ em; thăm, tặng quà, học bổng và hỗ trợ khám, chữa bệnh cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

- Bảo đảm kỳ nghỉ hè an toàn, lành mạnh cho trẻ em trên địa bàn bằng các hoạt động: lập danh sách bàn giao, tiếp nhận, quản lý trẻ em về sinh hoạt hè tại khu dân cư; tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè, văn hóa, vui chơi, giải trí, thể dục, thể thao, du lịch, tham quan, giao lưu với nội dung bổ ích, hình thức phù hợp, giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc; chủ động phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em, phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; thường xuyên rà soát, kiểm tra, phát hiện và có biện pháp khắc phục kịp thời những nơi nguy hiểm thường xảy ra tai nạn đuối nước, tai nạn giao thông cho trẻ em.

- Tổ chức các hoạt động có sự tham gia của trẻ em:

+ Tổ chức Diễn đàn trẻ em để trẻ em thảo luận, đề xuất các kiến nghị, sáng kiến bảo đảm thực hiện tốt hơn quyền trẻ em, trong đó có sự tham gia của trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

+ Trang bị cho trẻ em các kiến thức, kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ mình, phòng chống bạo lực, xâm hại, phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em; 

+ Phát triển các mô hình thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em như diễn đàn trẻ em, câu lạc bộ quyền trẻ em, các chương trình, hoạt động do trẻ em khởi xướng và thực hiện để trẻ em được phát huy quyền tham gia và giúp các em tự tin, thực hiện tốt bổn phận của mình.
6. Đề nghị các sở, ban, ngành, ủy ban nhân dân các huyện, thành phố báo cáo kết quả Tháng hành động vì trẻ em năm 2019 gửi về sở Lao động - Thương binh và Xã hội. (qua phòng Trẻ em, Bình đẳng giới. Điện thoại: 02053 719 996). Bản mềm gửi về địa chỉ Email: ptelangson@gmail.com trước ngày 05 tháng 7 năm 2019. (Theo biểu mẫu đính kèm).
Trong quá trình triển khai, nếu có khó khăn, vướng mắc cần thông tin kịp thời về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để phối hợp thực hiện../.

(Gửi kèm theo Công văn số 1415/VP-KGVX ngày 16/4/2019)

	Nơi nhận:                                                                              
- Như trên;                                                                                         
- Các thành viên Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh;
- Lãnh đạo Sở;
- Phòng LĐTBXH - DT các huyện;
- Phòng LĐTB – XH thành phố;
- Lưu: VT, PTEBĐG.
	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Quang Tuấn


PAGE  
1

