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V/v Thông báo vùng hỗ trợ đầu thu truyền hình số trên địa bàn tỉnh
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Lạng Sơn, ngày 26  tháng 9 năm 2019




 Kính gửi:
- Phòng Văn hóa Thông tin các huyện, thành phố;
- TT Văn hóa, Thể thao và Truyền thông các huyện.


Ngày 16/8/2019 Bộ thông tin và Truyền thông đã ban hành Quyết định số 1230/QĐ-BTTTT Phê duyệt vùng hỗ trợ đầu thu truyền hình số mặt đất, vùng hỗ trợ đầu thu truyền hình số qua vệ tinh trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. 


Theo đó tỉnh Lạng Sơn có 133 xã thuộc vùng hỗ trợ, trong đó có 10 xã thuộc vùng hỗ trợ đầu thu truyền hình số mặt đất và 123 xã thuộc vùng hỗ trợ đầu thu truyền hình số qua vệ tinh, 93 xã không thuộc vùng hỗ trợ (Chi tiết cụ thể theo Quyết định số 1230/QĐ-BTTTT ngày 16/8/2019 của Bộ TT&TT được gửi kèm theo công văn này). Như vậy, sau khi kết thúc lộ trình số hóa truyền hình vào thời điểm 31/12/2020 (thời điểm tắt sóng truyền hình tương tự) sẽ có 10 xã (08 xã phường của Thành phố và Thị trấn Cao Lộc, xã Hợp Thành của huyện Cao Lộc) thu được tín hiệu truyền hình số mặt đất và các xã còn lại sẽ chỉ thu xem được chương trình truyền hình miễn phí (các kênh chương trình thiết yếu) qua hệ thống truyền hình vệ tinh.

Sở Thông tin và Truyền thông thông báo để UBND các huyện biết, phối hợp trong công tác thống kê các đối tượng đủ điều kiện hỗ trợ đầu thu truyền hình số mặt đất/đầu thu truyền hình số vệ tinh và thực hiện các công tác tuyên truyền phù hợp đến các địa bàn thuộc vùng hỗ trợ đầu thu theo Quyết định của Bộ Thông tin và Truyền thông. 
Mọi thắc mắc liên quan đến số hóa truyền hình trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn, đề nghị liên hệ về Sở Thông tin và Truyền thông, qua phòng Bưu chính, Viễn thông, điện thoại: (0205)3.814.621 để được hướng dẫn thực hiện./.
	  Nơi nhận:

- Như trên;
- Đài PTTH tỉnh;

- PVHTT các huyện, tp;

- TTVHTTTT các huyện;
- Lãnh đạo Sở;
- Lưu: VT, BCVT.
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