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NGHỊ QUYẾT
Phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động của tình nguyện viên 
Chữ thập đỏ trong tình hình mới

Trong những năm gần đây, công tác tình nguyện viên của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đã có chuyển biến tích cực; nhận thức của nhiều cấp Hội về công tác tình nguyện viên và vai trò, vị  trí của tình nguyện viên ngày càng đầy đủ, đã có những chủ trương, biện pháp thiết thực để phát triển tình nguyện viên và nâng cao  chất lượng, hiệu quả hoạt động của tình nguyện viên; hoạt động của tình nguyện viên Chữ thập đỏ đã góp phần quan trọng vào kết quả chung cua toàn Hội, được cấp uỷ Đảng, chính quyền, nhân dân ghi nhận và đánh giá cao.
Tuy nhiên, lực lượng tình nguyện viên phát triển còn chậm, chưa đồng đều, số lượng thấp, chưa vững chắc; công tác quản lý tình nguyện viên cứng nhắc, chậm đổi mới, có biểu hiện hành chính hóa, phương thức tổ chức hoạt động của tình nguyện viên và các đội hình tình nguyện còn nghèo nàn, chưa rõ hình ảnh; hợp tác với các tổ chức, cơ quan trong công tác tình nguyện viên, việc tổng kết, phổ biến, nhân rộng những mô hình tiêu biểu trong hoạt động tình nguyện viên và truyền thông về hoạt động tình nguyện viên còn hạn chế.

Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém trên là do nhận thức, trách nhiệm của các cấp Hội đối với công tác tình nguyện viên và hoạt động tình nguyện viên chưa đầy đủ, thiếu thống nhất, chưa có nhiều chủ trương, biện pháp thiết thực cụ thể; việc đầu tư nguồn lực cho công tác tình nguyện viên và hoạt động của tình nguyện viên chưa thoả đáng; đội ngũ cán bộ làm công tác tình nguyện viên ở các cấp vừa thiếu, vừa yếu, chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao; cơ  chế, chính sách đối với hoạt động tình nguyện viên còn nhiều bất cập; việc tôn vinh, khen thưởng đối với tình nguyện viên chưa được quan tâm đúng mức.

Thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về “Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; nhằm xây dựng lực lượng tình nguyện viên ngày càng đông đảo về số lượng, hoạt động chuyên nghiệp, hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của tổ chức Hội, Ban Thường vụ Trung ương Hội thống nhất một số chủ trương, giải pháp phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động của tình nguyện viên Chữ thập đỏ, giai đoạn 2019-2024 như sau:



1. Quan điểm

- Tình nguyện viên Chữ thập đỏ là bộ phận quan trọng cấu thành trong tổng thể lực lượng của toàn Hội, đóng vai trò ngày càng quan trọng trong việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của Hội. 
- Chăm lo công tác tình nguyện viên là trách nhiệm của lãnh đạo các cấp Hội, là một trong những nhiệm vụ quan trọng trong công tác xây dựng tổ chức Hội.
- Đổi mới mô hình quản lý tình nguyện viên trên cơ sở kết hợp hài hòa nhiệm vụ của Hội và nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của tình nguyện viên, kiên quyết khắc phục "bệnh hành chính hóa" trong phát triển và quản lý tình nguyện viên.  
2. Mục tiêu và chỉ tiêu 

2.1. Mục tiêu

Phát triển nhanh trong toàn hệ thống Hội lực lượng tình nguyện viên Chữ thập đỏ cả về số lượng và chất lượng theo phương châm "Ở đâu có tổ chức Hội ở đó có tình nguyện viên"; đa dạng hóa các loại hình, mô hình, phương thức hoạt động của Tình nguyện viên, phấn đấu trở thành lực lượng xung kích trong hoạt động của Hội, đóng góp tích cực, hiệu quả hơn vào nhiệm vụ chung của toàn Hội. 

2.2. Chỉ tiêu
- 100% cấp Hội (xã, huyện, tỉnh và Trung ương) đều xây dựng nội dung về công tác tình nguyện viên trong chương trình công tác hằng năm; đều có tình nguyện viên hoạt động (cá nhân hoặc theo đội, nhóm). 
- Thí điểm và nhân rộng mô hình mạng lưới tình nguyện viên Chữ thập đỏ Việt Nam (Vietnam Red Cross Volunteer Network); phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ Đại hội X hình thành được mạng lưới này trong toàn quốc, tiến tới thành lập Trung tâm Tình nguyện viên Chữ thập đỏ Việt Nam. 
- 100% các tỉnh, thành Hội thực hiện việc quản lý tình nguyện viên bằng phần mềm thống nhất trong toàn Hội; phấn đấu hầu hết tình nguyện viên được trao Thẻ "Tình nguyện viên", Huy hiệu Chữ thập đỏ hoặc đồng phục khi tham gia hoạt động Chữ thập đỏ. 

- Xây dựng tài liệu hướng dẫn công tác tình nguyện viên thống nhất trong toàn quốc và đào tạo đội ngũ giảng viên nòng cốt về công tác phát triển và quản lý tình nguyện viên Chữ thập đỏ. 
- 100% cán bộ phụ trách công tác tình nguyện viên của cấp tỉnh, cấp huyện, các đội/nhóm trưởng tình nguyện viên được tập huấn kiến thức, kỹ năng hoạt động và quản lý tình nguyện viên. 

3.  Một số nhiệm vụ và giải pháp cơ bản
3.1. Nâng cao nhận thức và tăng cường sự chỉ đạo của các cấp Hội đối với công tác tình nguyện viên Chữ thập đỏ
- Các cấp Hội cần nhận thức đúng, đủ về vai trò, vị trí quan trọng của lực lượng tình nguyện viên Chữ thập đỏ trong công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ, theo đó: tình nguyện viên Chữ thập đỏ là lực lượng xung kích của Hội, giúp Hội thực hiện các nhiệm vụ đòi hỏi cao về tinh thần tự nguyện, chuyên môn chuyên sâu, sự đóng góp công sức, trí tuệ và tiền của cho hoạt động nhân đạo do Hội tổ chức.
- Củng cố bộ máy, cán bộ phụ trách công tác tình nguyện viên từ Trung ương đến địa phương đủ năng lực quản lý và tổ chức hoạt động của lực lượng tình nguyện viên Chữ thập đỏ. Mỗi cấp Hội phân công một lãnh đạo phụ trách trực tiếp công tác tình nguyện viên; bố trí cán bộ giỏi giúp việc (chuyên trách hoặc bán chuyên trách) và nguồn lực thỏa đáng cho công tác tình nguyện viên.
- Mỗi cấp Hội cần xác định rõ nội dung, giải pháp công tác tình nguyện viên trong chương trình công tác hằng năm và nhiệm kỳ. 



- Thường xuyên kiểm tra, định hướng hoạt động, hướng dẫn kỹ năng hoạt động tình nguyện Chữ thập đỏ, chia sẻ thông tin về các hoạt động tình nguyện Chữ thập đỏ, chỉ đạo phối hợp hoạt động của tình nguyện viên với hoạt động Hội; tổng kết, phổ biến nhân rộng các mô hình tiêu biểu, những sáng kiến, cách làm hiệu quả và kịp thời chấn chỉnh những biểu hiện lệch lạc trong hoạt động tình nguyện viên.


- Định kỳ hàng năm tổ chức đánh giá, ghi nhận, khen thưởng tình nguyện viên và đội tình nguyện viên có thành tích xuất sắc hoặc đề nghị các cơ quan, tổ chức ngoài hệ thống Hội khen thưởng; tổ chức các hoạt động tôn vinh kịp thời trong từng hoạt động đối với tình nguyện viên xuất sắc, nghiên cứu để có hình thức tôn vinh phù hợp để ghi nhận những đóng góp của tình nguyện viên. 

- Trung ương Hội nghiên cứu bổ sung, sửa đổi Quy chế tổ chức và hoạt động của tình nguyện viên Chữ thập đỏ; ban hành mẫu đồng phục, mẫu thẻ, phiếu đăng ký, bảng tổng hợp quản lý số liệu tình nguyện viên thống nhất toàn quốc.
- Vận dụng linh hoạt quy định của nhà nước và của Hội để hỗ trợ một phần những chi phí hợp lý cho tình nguyện viên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ được Hội giao.  
3.2. Tập trung rà soát lực lượng tình nguyện viên Chữ thập đỏ về số lượng và tiếp tục nâng cao chất lượng tình nguyện viên
- Các tỉnh, thành Hội tập trung rà soát số lượng, chất lượng, loại hình, mô hình, hiệu quả hoạt động của các đội/câu lạc bộ tình nguyện viên, đảm bảo tình nguyện viên Chữ thập đỏ không đồng thời là hội viên hoặc thanh niên Chữ thập đỏ theo đúng quy định tại Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội (Khóa X); cập nhật, tổng hợp số liệu quản lý tình nguyện viên và mô hình hoạt động tại cơ sở theo mẫu cơ sở dữ liệu do Trung ương Hội ban hành.



- Lựa chọn thủ lĩnh của tình nguyện viên là những người nhiệt huyết năng động, sáng tạo, người truyền cảm hứng cho tình nguyện viên, có sức cảm hóa, thuyết phục, thu hút được tình nguyện viên tham gia hoạt động Chữ thập đỏ.
- Tập huấn trang bị kỹ năng cho đội ngũ cán bộ phụ trách công tác tình nguyện viên các tỉnh, thành Hội; tổ chức tập huấn kiến thức về Hội, kiến thức, kỹ năng hoạt động tình nguyện cho tình nguyện viên; ban hành tài liệu hướng dẫn công tác quản lý và phát triển tình nguyện viên tới các cấp Hội, phát hành sổ tay kỹ năng tình nguyện viên Chữ thập đỏ. 


- Các cấp Hội thường xuyên quan tâm, chăm lo, đáp ứng những yêu cầu nguyện vọng chính đáng của tình nguyện viên, cổ vũ, động viên, khích lệ tình nguyện viên trong quá trình hoạt động, quan tâm giúp đỡ khi tình nguyện viên gặp khó khăn, tạo động lực tinh thần và sự gắn bó của tình nguyện viên với tổ chức Hội.

3.3. Không ngừng hoàn thiện mô hình tổ chức và đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động của tình nguyện viên Chữ thập đỏ  
- Hoàn thiện và phát triển mô hình tổ chức của tình nguyện viên Chữ thập đỏ theo hình thức đội, nhóm, câu lạc bộ tình nguyện viên Chữ thập đỏ (đối với tình nguyện viên hoạt động theo nhóm); coi trọng mô hình hoạt động độc lập của tình nguyện viên hoặc hoạt động của tình nguyện viên dựa vào cơ quan/tổ chức đang hiện hữu (sử dụng phòng khám, bệnh viện, doanh nghiệp, cơ sở dịch vụ tư nhân hoặc gia đình để thực hiện nhiệm vụ do cấp Hội giao).

- Ưu tiên phát triển các mô hình/đội hình tổ chức và hoạt động của tình nguyện viên trong lĩnh vực chăm sóc sức khỏe dựa vào cộng đồng, sơ cấp cứu ban đầu; tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện, hiến mô, tạng nhân đạo; tham gia ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai, thảm họa... Cụ thể:

+ Tổ chức các loại hình câu lạc bộ máu hiếm, đội hiến máu dự bị, đội tuyên truyền hiến máu tình nguyện, ngân hàng máu sống… phục vụ và hỗ trợ đắc lực cho công tác hiến máu tình nguyện ở từng địa phương.

+ Phát triển các đội vận chuyển bệnh nhân miễn phí, đội sơ cấp cứu lưu động và phòng ngừa thảm họa, đảm bảo tình nguyện viên được trang bị kiến thức, huấn luyện kỹ năng cơ bản về sơ cấp cứu, phòng ngừa, ứng phó thảm họa, sẵn sàng đáp ứng kịp thời và hiệu quả trong các tình huống khẩn cấp.

+ Củng cố, phát triển và nâng cao chất lượng mô hình đội tình nguyện viên Chữ thập đỏ phục vụ trong các bếp ăn tình thương và các hình thức hỗ trợ bệnh nhân nghèo tại các bệnh viện, chăm sóc người cao tuổi, người khuyết tật... 

+ Củng cố và phát triển mô hình đội thầy thuốc tình nguyện Chữ thập đỏ, các đội hình tình nguyện viên Chữ thập đỏ tham gia tuyên truyền về nước sạch, vệ sinh, phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe...

+  Mở rộng kết nối hoạt động tình nguyện trực tuyến thực hiện qua mạng internet nhằm hỗ trợ hoạt động tình nguyện của những người tìm kiếm cơ hội tình nguyện phù hợp với các nội dung hoạt động của Hội; kết nối hệ thống các câu lạc bộ, đội, nhóm có cùng kỹ năng trên toàn quốc.

+ Hình thành đội tình nguyện viên là Đại sứ nhân ái trong các chiến dịch truyền thông, vận động quỹ của Hội và tuyên truyền các giá trị nhân đạo.
- Thí điểm và từng bước nhân rộng mô hình Câu lạc bộ gia đình tình nguyện viên Chữ thập đỏ, dòng họ tình nguyện viên Chữ thập đỏ trong toàn quốc. 

- Đổi mới nội dung hoạt động của tình nguyện viên Chữ thập đỏ theo hướng bám sát các nhiệm vụ của Hội; huy động sự tham gia của tình nguyện viên trong các đợt cao điểm vào "Tháng nhân đạo" (tháng 5) gắn với kỷ niệm Ngày tình nguyện viên Chữ thập đỏ Việt Nam và tháng 12 triển khai "Phong trào Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam" gắn với kỷ niệm ngày tình nguyện viên quốc tế.
- Mỗi cấp Hội chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi, hội thảo, giao lưu tình nguyện viên hằng năm; đẩy mạnh hợp tác giữa các nhóm tình nguyện viên trong các lĩnh vực khác nhau trong và ngoài địa phương.

3.4. Tăng cường phối hợp liên ngành và mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế trong công tác tình nguyện viên Chữ thập đỏ

- Phối hợp chặt chẽ với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Bộ Y tế, Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội và một số cơ quan liên quan trong việc phát huy vai trò của tình nguyện viên Chữ thập đỏ thực hiện nhiệm vụ có liên quan đến lĩnh vực, đối tượng mà bộ, ngành, tổ chức đang quản lý hoặc đang triển khai thực hiện.
- Xây dựng cơ chế thu hút, phối hợp với các tổ chức/đội hình tình nguyện ngoài Hội trong tổ chức các hoạt động nhân đạo, góp phần điều phối, giảm bớt chồng chéo và nâng cao hiệu quả hoạt động trợ giúp đối tượng.
- Tham khảo, học tập các mô hình, tài liệu, cách thức quản lý tình nguyện viên từ các Hội quốc gia bạn; tổ chức các chương trình giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm về hoạt động tình nguyện trong nước và quốc tế; vận động các đối tác quốc tế hỗ trợ dự án phát triển tình nguyện viên Chữ thập đỏ.    
3.5. Thông tin, tuyên truyền về hoạt động tình nguyện viên

- Đẩy mạnh công tác truyền thông về các hoạt động của Hội trên mạng xã hội, cơ quan báo chí trong và ngoài Hội để kêu gọi sự tham gia của tình nguyện viên.
- Thường xuyên tuyên truyền về hoạt động của tình nguyện viên trong các hoạt động nhân đạo, giới thiệu rộng rãi các mô hình/đội hình tình nguyện viên tiêu biểu, hoạt động năng động, sáng tạo, đạt hiệu quả cao. Các cơ quan truyền thông của Trung ương Hội, các trang thông tin điện tử của các tỉnh, thành Hội mở chuyên trang, chuyên mục về công tác tình nguyện viên Chữ thập đỏ, giao Báo Nhân đạo và Đời sống tổ chức cuộc thi viết "Tôi tình nguyện" và tổ chức trao giải vào dịp kỷ niệm Ngày tình nguyện viên quốc tế (05/12) hằng năm.
4. Tổ chức thực hiện 

 4.1. Trung ương Hội:

- Xây dựng hệ thống phần mềm dữ liệu quản lý tình nguyện viên Chữ thập đỏ trên toàn quốc; rà soát bổ sung, sửa đổi Quy chế tổ chức và hoạt động của tình nguyện viên Chữ thập đỏ Việt Nam; hoàn thành trong năm 2019.

- Xây dựng tài liệu hướng dẫn công tác tình nguyện viên thống nhất trong toàn quốc và đào tạo đội ngũ giảng viên nòng cốt về phát triển và quản lý tình nguyện viên; phấn đấu hoàn thành vào cuối năm 2020.

- Quản lý, ban hành mẫu Thẻ "Tình nguyện viên Chữ thập đỏ" theo các cấp độ và cung cấp cho tổ chức Hội các địa phương để trao và quản lý tình nguyện viên tại địa phương; hoàn thành trong năm 2019.

- Hằng năm ban hành hướng dẫn công tác tình nguyện viên Chữ thập đỏ. 

- Kiểm tra, đánh giá định kỳ công tác tình nguyện viên 06 tháng, hằng năm và 5 năm; thực hiện tôn vinh, khen thưởng tình nguyện viên Chữ thập đỏ xuất sắc và đội, nhóm tình nguyện viên tiêu biểu theo quy định.

- Chỉ đạo thí điểm thành lập một số mô hình hoạt động tình nguyện viên trong toàn quốc như: mô hình mạng lưới tình nguyện viên chữ thập đỏ Việt Nam (Vietnam Red Cross Volunteer Network) tại một số tỉnh, thành Hội, mô hình gia đình tình nguyện viên Chữ thập đỏ, mô hình dòng họ tình nguyện viên Chữ thập đỏ.
- Đầu tư kinh phí, điều kiện cần thiết cho công tác tình nguyện viên, nghiên cứu xây dựng các chương trình, dự án về công tác tình nguyện viên, lồng ghép tập huấn trang bị kiến thức, kỹ năng cho tình nguyện viên Chữ thập đỏ trong các chương trình, dự án, trước mắt ưu tiên trong lĩnh vực hiến máu nhân đạo, sơ cấp cứu và phòng ngừa, ứng phó thảm họa.
- Định kỳ 5 năm/1 lần chủ trì phối hợp tổ chức Hội trại thanh niên, tình nguyện viên Chữ thập đỏ toàn quốc; thực hiện hợp tác quốc tế trong công tác tình nguyện.

4.2. Các tỉnh, thành Hội

- Rà soát, đánh giá tình nguyện viên về số lượng và chất lượng; phân loại tình nguyện viên theo quy định tại Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội (Khóa X); thực hiện quản lý tình nguyện viên theo mẫu phiếu, sổ quản lý và phần mềm cơ sở dữ liệu do Trung ương Hội ban hành.

- Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương và mục tiêu, chỉ tiêu, giải pháp cơ bản về công tác tình nguyện viên Chữ thập đỏ trên đây để xây dựng kế hoạch/chương trình phát triển và quản lý lực lượng tình nguyện viên Chữ thập đỏ phù hợp, góp phần xây dựng tổ chức Hội tại địa phương vững mạnh.  



- Các cấp Hội tổ chức nghiên cứu, quán triệt và xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết, bổ sung các chỉ tiêu nêu trong Nghị quyết vào kế hoạch hoạt động năm và kiểm điểm đánh giá việc thực hiện hàng năm.
Căn cứ nội dung Nghị quyết trên đây, Ban Thường vụ Trung ương Hội yêu cầu các cấp Hội nghiêm túc triển khai thực hiện. Giao Thường trực Trung ương Hội hướng dẫn công tác tình nguyện viên hằng năm; tổ chức giám sát, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết và định kỳ báo cáo Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Hội kết quả thực hiện Nghị quyết này. 

	Nơi nhận:
· - Các đ/c Uỷ viên Ban TV TW Hội;

· - Các tỉnh, thành Hội; 
· - Các ban, đơn vị TW Hội;

- Lưu VT, TTTNV
	TM. BAN THƯỜNG VỤ 

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Thị Xuân Thu 


PAGE  
6

